



股改上市,给宿迁经济注入新活力 宿轩供图

《转型升级看宿迁》之二

股改上市,宿迁企业崛起资本市场

说起2015年的资本市场,许多企业都会给出类似“不景气”这样的答案,但是近日现代快报记者在采访宿迁企业的转型发展时却发现,在过去的一年里,宿迁市的企业在资本市场捷报频传,企业逐鹿资本市场的热情越来越高涨。2015年1月6日,江苏吉福新材料在“新三板”挂牌上市;7月份,江苏华绿生物科技挂牌上市;6天后,江苏苏美材料也在“新三板”挂牌上市……

这两年来,宿迁市涌现出了一大批借助股改上市,实现了转型升级、提质增效的企业。据宿迁市经信委统计,2015年,宿迁全市累计启动股改企业41户,完成股改企业20户,7户实现股改上市,这样的成绩为历年之最。

现代快报记者 孙旭晖 杨亦文

打通融资渠道,企业持续发展注入“新血液”

泗阳的吉福新材料是一家生产装饰板材料的中小企业,2015年7月,企业在“新三板”上市后,直接打通了企业融资的新渠道。解决了资金困扰的吉福新材料在新产品开发、海外市场开拓上甩开了手脚,实现了爆发式的增长。2015年,累计实现开票销售1.1亿元,同比增长59%。

长期以来,资金短缺是困扰企业尤其是民营企业发展的普遍问题,融资难、融资贵一直是制约企业发展的原因之一。

宿迁市经信委中小企业产业与合作处处长张华训认为,中小企业仍较多依赖银行贷款,融资渠道较为单一。因此,对于渴求发展资金的众多中小企业来说,上

市不失为筹集发展资金、做大做强的重要途径之一。

在这种情况下,宿迁市委、市政府审时度势,坚持把推进企业股改上市作为推动工业经济转型发展的一个重要抓手,通过政府推动、政策激励、外引内联、融合发展等一系列举措,积极鼓励企业走上市融资、转型发展之路。

真金白银加政策激励,企业尝到股改实惠

从2015年开始,宿迁计划通过三年努力,新增股份制改造企业100户,实现股改挂牌上市企业20户,沪深股市及海外板报会上市3到5户。目前,宿迁上市中小板创业板企业3户,海外板1户,新三板7户,挂牌E板3户,O板及其他26户。为有效推动股改上市工作,宿迁市出台政策对企业股改上市实行全过程政策激励,在沪深股市及海外上市的企业,完成股份有限公司工商登记的补助50万元,报会后补助100万元,成功上市后再补助100万元。各县(区)也结合本地实际研究制定具体激励措施,出台专项扶持政策和指导

意见,为推进股改上市工作创造了良好条件、奠定了坚实基础。

“这些政策措施极大地调动了企业股改上市的积极性,点燃了企业推进股改上市的热情。”宿迁市中小企业综合服务中心主任张华训介绍。

在政府的大力推动下,宿迁企业上市的进度在过去的一年里加快了很多,成效十分明显:秀强股份上市后,通过融资先后新上高端彩晶玻璃、高温镀膜玻璃、太阳能光伏玻璃、光电玻璃等一批高新技术产品,其中投资2.2亿元建设的年产100万平方米“大尺寸高投射可见光AB镀膜玻璃”项

目,填补了国内55英寸以上液晶显示器保护玻璃空缺,在实现良好经济效益的同时,资产负债率大幅下降,由2010年的63%降低到今年初的21%。

去年12月,江苏格力特电子股份有限公司在上海股交中心E板挂牌,今年成功融资到账3034万元;江苏蓝之蓝酒业股份有限公司通过股权出让成功融资3800万元;江苏大禾庄园农业科技股份有限公司已启动E板5000万元定向增发计划;在“新三板”挂牌的江苏箭鹿毛纺股份有限公司今年定向增发股份、募集资金1亿元获得批准……

经历化蝶式蜕变,企业共享“资本红利”

“‘新三板’挂牌后,我们的底气就不一样了,和别的企业同台竞技的时候也更有自信了。”江苏吉福新材料公司监事会主席江雪源激动地表示。

在他看来,上市后,除了企业的价值成倍增长之外,信用等级也得到提升,无论是供货商还是银行,都对企业高看一眼,企业的资金周转也不再困难。“最重要的是,通过股权激励,企业能够留住人才了,让他们更安心更好地工作,为企业的可持续发展提供了

保障。”江雪源说。

双星新材通过非公开发行股票再次募集资金14亿元,成为宿迁市上市公司再融资的典范。公司通过新上“年产1亿平方米光学膜项目”,进一步优化了企业产品结构,增强了抗击市场风险能力。去年,虽然受到市场和原材料价格波动影响,但效益不降反增,企业利润实现大幅增长。

此外,股改上市,企业不仅获得了资本、股权注入,还进一步优化了企业产品结构,增强了抗击

市场风险能力,同时也实现了与先进经营理念、国际视野的接轨。

现代快报记者了解到,一批前期已经完成股改的企业,目前正在完善相关手续准备报会或已经报会待批。江苏建一机床、江苏华星新材料等企业有望年底前挂牌。

对此,张华训指出,企业股改上市较好地完善了法人治理结构和内部管理制度,有效地提升了市场竞争力,为全市工业企业转型发展起到了良好的示范效应。



资本市场让洋河走上了发展的快车道



上市让秀强玻璃实现良好经济效益

多措并举加快上市步伐
激发企业跨越式发展

宿迁市委、市政府为了引导企业股改上市,针对上市手续多、审批周期长、规范要求高等问题,市、县(区)相关部门主动为企业上市提供绿色通道,在项目立项、政策落实、环保核查、安全生产等问题上给予指导,加快报会企业上市流程。

通过举办上市培训、现场走访辅导、典型效应示范等方式,培育了一大批具有较强上市意愿的后备企业,积极向券商等中介机构推荐优质企业,邀请国内知名证券公司和投资公司到宿迁市拟股改上市企业对接,为企业与券商、会计师、律师、创投机构等搭建交流平台,畅通合作渠道,收

到了积极而明显的效果。

在相关部门及企业的共同努力下,去年企业股改上市已经结出了累累硕果,启动股改上市企业占入库培育企业总数的61.19%;完成股改企业、实现挂牌上市企业分别完成年度目标的105%和140%。

截至目前,江苏奕农生物、荣浩集团、塞尔密封等15家企业已经启动股改。可以预见,随着一批完成股份制改造企业陆续挂牌上市及已挂牌企业实现融资和再融资,企业综合实力和区域竞争力一定会实现新提升,宿迁工业经济发展一定会迈上新台阶,也必将为建设“强富美高”全面小康新宿迁注入新的更大动力。